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виконавчо-споглядальної позицією, в той же час у контрольній групі частина 
таких дітей становить 15%. В обох групах виріс відсоток дітей з активно-
аналізуючою позицією: в експериментальній групі на 25%, а в контрольній групі 
– на 5%. В експериментальній групі зменшився відсоток дітей з пасивно-
аналізуючою позицією на 5%, а в контрольній – на 10%. В той же час у 
контрольній групі не зник відсоток дітей з виконавчо-споглядальною позицією. 

Отже, результати роботи показали, що інтерес до дорослого розвивається 
постійно по висхідній лінії. Провідним мотивом у виявленні інтересу у дітей до 
дорослого є потреба у спілкуванні, моральній підтримці, схваленні. На перше 
місце висувається прагнення дітей до спільної діяльності з дорослими. 

Література: 
1. Смирнова Е.О., Утробина В.Г. Развитие отношения к сверстнику в 

дошкольном возрасте. Вопросы психологии. 1996. 45 с. 
2. Якобсон С.Г., Морева С.И. Образ себя и моральное поведение 

дошкольников. Вопросы психологии, 1989. 34-41с. 
3. Кулачківська С.Є., Ладивір С.О. Я  – дошкільник (вікові та індивідуальні 
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ВПЛИВ МИСТЕЦТВА НА ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ 
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

В сучасному світі особливого значення набуває проблема ціннісного 
ставлення особистості до природи. Саме цілеспрямоване, систематичне, 
особистісно зорієнтоване виховання сприяє формуванню ціннісного ставлення 
до природи.  

Серед пріоритетних завдань сучасної дошкільної освіти чільне місце 
посідає завдання розвитку духовно-моральних якостей дітей дошкільного 
віку, що виявляються у ставленні дитини до її предметного, соціального та 
природного довкілля. Особливо у фокусі уваги науковців і практиків 
перебуває питання формування основ екологічної компетентності дитини, що 
обумовлює її здатність до екологічно доцільної, виваженої поведінки у 
природі.                   
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Саме в ранньому дитинстві закладаються основи світогляду особистості, 
тому ознайомлення дітей з природою та виховання естетичного ставлення до 
неї має величезне значення для особистості  в дошкільному віці. 
        Мистецтво впливає на розвиток дитини, дає широкі можливості для 
пізнання прекрасного, розвитку у дітей емоційно-естетичного відношення до 
природи.  
        Тому роль мистецтва як однієї з форм художнього осягнення світу у 
формуванні основ екологічної культури дошкільника є незаперечною і 
незамінною. На всіх вікових етапах виховання дитини, в тому числі й 
дошкільному віці, мистецтво виступає як особлива форма пізнання, в якій 
відбувається становлення людини, зміцнення її духовності, розвитку творчих 
здібностей, образного мислення та естетичної сфери.  

Проблема формування у дітей дошкільного віку екологічної 
компетентності стала предметом досліджень цілої низки педагогів 
(Г.Бєлєнька, Н.Глухова, Н.Горопаха, Н.Лисенко, С.Ніколаєва, З.Плохій, 
Н.Рижова, О.Соцька, Н.Яришева та ін.). У дослідженнях О.Кононко, 
В.Кузьменко, С.Ладивір, В.Маршицької, З.Плохій розкривається роль 
емоційного фактору в особистісному становленні дошкільника. Проблеми 
еколого-естетичного виховання дітей дошкільного віку, формування у них 
основ екологічної культури засобами різних видів мистецтв досліджувалися 
Г.Бєлєнькою, Т.Науменко, О.Половіною, М.Рогановою, Г.Тарасенко та ін.  

Таким чином, означена проблема певною мірою представлена в науково-
методичній літературі. Втім практика роботи закладів дошкільної освіти 
показала, що вихователі не завжди надають значення емоційному фактору у 
формуванні основ екологічної культури дошкільника, часто є прихильниками 
традиційних, усталених способів ознайомлення дітей з природою. А відтак, 
мистецтво розглядається ними як допоміжний засіб формування уявлень про 
природне довкілля.  

 Тому важлива роль в цій справі належить вихователю, його умінню 
організовувати процес сприйняття мистецтва. 

Організація процесу формування екологічної культури старших 
дошкільників засобами мистецтва сприяє розширенню наукового кругозору, 
виховує у дітей емоційну культуру сприйняття дійсності і культуру поведінки, 
розкриває можливості освоєння природного світу, привчає дітей уважно 
вдивлятися і оцінювати об'єкти природи, бачити естетичну цінність і значення 
тих або інших явищ навколишнього середовища для духовного життя людини. 
Естетико-екологічна освіта дозволяє сформувати у дітей певні емоції, 
уявлення, знання, поняття, переконання і т.д., що збагачують і розвивають у 
кожної дитини індивідуальний образ світу, який є невід'ємним складником 
екологічної культури.  
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МОНТЕССОРІ-ПЕДАГОГІКИ 
Система Монтессорі – одна з перлин світової педагогічної науки, яка 

існує у всіх демократичних країнах світу вже понад 100 років. Незважаючи на 
такий поважний вік, система Монтессорі залишається сучасною і актуальною 
і у ХХІ столітті, бо ґрунтується на природних законах розвитку психіки 
дитини. 

В Україні відкрито багато різних центрів і дитячих садів, що навчають 
дітей за системою Монтессорі. Її розуміння внутрішнього світу дитини і її ідеї 
допомоги в формуванні різносторонньо розвиненої особистості здаються 
новими і значними сьогодні. Метод Марії Монтессорі включає дітей в цікаву 




